保卫处2016年工作要点

2016年保卫处（人武部）工作的总体思路是：深入学习贯彻十八大及十八届三中、四中、五中全会及习近平系列重要讲话精神,紧紧围绕学校2016年工作要点，服务学校中心工作，不断强化安全保卫维稳措施，进一步加强师生安全教育，强化消防日常巡视检，规范校园交通秩序，加强技防物防建设和全天候安保巡查，努力创建“平安和谐、师生满意”校园。
一、维护校园稳定

强化安全稳定意识，多措并举，打击犯罪，综合治理，有效防范各类治安和安全稳定事件发生，持续保持校园稳定。

主要措施：严格落实学校综合治理责任制；严格按照学校突发事件应急处置预案的要求，提高处理突发性事件的快速反应和应变能力；加强信息收集，密切关注和掌握重点时期、敏感期和校园重大活动时期的社会动态及师生员工的思想动态，及时反映师生诉求；坚持110监控室24小时值班制度，加强日常安全检查、节假日和寒暑假值班，以及校内重点地域、重点人员监控；严防校园内邪教组织和非法宗教活动，做到发现得了、控制得住、处置得好。

二、加强制度建设

强化依法治校意识，建立健全学校安全保卫制度，依法依规处理校园安全保卫工作事项。

主要措施：根据学校新的形势和实际情况，及时梳理编制学校安全保卫工作制度；修订完善我校《突发性事件的应急预案》、《中国地质大学（武汉）消防管理规定》；多渠道加强安全保卫制度的宣传教育，打牢依法治校的思想基础。

三、加强安全教育

强化防范意识，加强师生的安全教育，了解必要的安全防范知识，掌握必备的安全防范技能，有效防范事故发生，提升自我保护能力。

主要措施：开展法制宣传和安全知识教育，增强师生的遵纪守法意识；利用新生安全教育第一课、安全讲座、图片展示，多形式、多途径加强防火、防盗、防诈骗、防交通事故等各类风险防范以及自救互救等安全知识的宣传教育，提高师生的安全防范意识和自救互救能力。

四、加强安保工作

强化日常安全防范工作，保证安全保卫工作全天候24小时正常运转，突出重点部门、重点时期、重点事项的安全保卫工作，消除安全隐患，防范安全事件发生。

主要措施：加强校园门禁管理，严格执行车辆登记制度；加强24小时校园治安值班巡逻，及时发现并处理安全隐患，有效化解并排除矛盾纠纷；加强校园人防、物防、技防三位一体的校园治安防控体系建设，发挥各项安全管理措施的综合防范功能；加强联防联控，协调各二级学院和职能部门形成齐抓共管的预防工作机制；加强校园及社会安全形势分析研判，努力做到防患于未然，为学校安全稳定做出贡献。

五、加强消防管理

强化消防意识，明确防火责任，保证消防设施器材规范配置和正常运转，严格消防管理，严防火灾事故发生。

主要措施：按照“预防为主，防消结合”的工作方针和《消防安全责任书》要求，明确防火责任人及工作职责，做到责任明确，防范到位；强化“四个能力”和消防“户籍化”档案归档工作，做好消防重点场所消防设备（设施）维保工作；加强义务消防队建设，做好微型消防站的建设工作；派出去、请进来，开展消防培训和演练；组织日常消防安全检查，及时掌控重要场所、重点部位消防设施等防控信息，对存在的隐患做到早发现、早整改，把危险消灭在萌芽状态。做好新生入学的消防演练准备和实施。

六、加强交通管理

强化校园行人通行和车辆出入、行驶和停放管理，设立必要的交通管理设施和交通标志，严防交通安全事故发生。
主要措施：严格执行《校园交通安全管理规定》，采取交通安全主题班会教育、张贴通告、广播宣传、治安员劝导等多措并举，严禁学生不走人行天桥横穿鲁磨路来往东西校区；登记教职工车辆，严格管理车辆出入校园；完善校园交通设施、标识，限制车辆行驶速度；继续加强对驾驶员的安全教育，做到校园内安全文明驾驶；维护好车辆门禁系统，规划校内停车场地，规范车辆停放，加强交通协警员队伍建设，特别是规范行政楼、图书馆、喻家山庄周边、主要交通干道和路口的交通管制。支持协助武汉市交管部门的门禁联网建设工作。
七、加强技防物防
强化防范手段，提升技防物防水平，为校园安全提供必要的物质保障。

主要措施：进一步完善校园视频监控系统，适度扩大监控覆盖范围；做好日常视频监控系统维护，确保所有监控点正常运转；保证设备良好的状态，规划做好新增校园监控项目的认证和申报工作。

八、加强综合治理

强化校园秩序和环境育人意识，开展长效化、日常性校园治安综合治理工作，营造安全、有序、文明、和谐的校园环境。

主要措施：采取日常性安全巡查与校园治安综合治理相结合，及时发现和处理苗头性问题；严管校内乱摆摊点、清理校园内流浪犬，积极做好校园治安综合治理办公室布置安排的有关工作，定期开展校园治安综合治理检查，积极协调地方公安、执法部门的支持与配合，做好校园周边环境整治工作。

九、做好学生军训和征兵工作

积极做好2016年新生军训工作，确保按计划、安全圆满完成军训任务；做好 2016届毕业生预征兵、士官直招和2016年在校大学生夏秋季应征入伍工作，协助相关部门做好应征入伍学生的学费补偿和代偿手续办理工作。做好退伍学生优抚、补助金的领取及复学工作，保证政策待遇落实到位。加强民兵应急分队建设和优抚优待军烈属的走访慰问工作，做好洪山区人武部交办的其它工作。

十、做好户籍服务

协助洪山分局和喻家山派出所做好2016届毕业生户口迁移和2016级新生、新进教师的户口入户、信息采集工作。做好师生员工户籍方面的有关服务工作。

十一、加强队伍建设

加强保卫干部、保卫员工和外包保安员的政策理论和法律法规学习，定期开展业务知识培训，加强管理，严明纪律，强化服务，提高队伍的整体素质和战斗力。

十二、加强廉政建设

紧紧围绕校党委、纪委和行政中心工作，认真落实党风廉政建设责任制和廉政防控措施，树立正确的价值观、地位观和利益观，发扬艰苦奋斗、廉洁奉公精神，进一步改进工作作风，增强服务意识和廉洁自律意识，提高廉政建设水平。

十三、做好其它工作

积极做好保卫部门日常工作。坚持“谁主管、谁负责”的原则，严格落实责任制；做好学校大型活动现场安全保卫及秩序维持工作；做好保密工作；完成上级部署和学校交办的其他工作。
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